
 

Представник НАТО Роберт Сіммонс: “Україна на 
певному етапі стане членом НАТО”
 
11 октября в 15:59 | Юрій Онишків
Після законодавчого оформлення позаблокового 
статусу та ліквідації низки структурних підрозділів у 
Кабінеті міністрів, що займались взаємодією 
України з НАТО, ефективність цієї співпраці з 
Альянсом, яка нарощувалась протягом останніх 
років президентства Віктора Ющенка, а до того 
урядом Віктора Януковича, стрімко іде під укіс.  
 
Тепер без необхідних координаційних структур 
кожне міністерство повинно окремо доповідати 
натівським функціонерам про виконання Річної 
національної програми (РНП), яку Україна виконує 

вже другий рік та яка покликана наблизити Україну до стандартів Альянсу. У даному 
контексті схвалення Верховною Радою спільних військових навчань, зокрема, “Сі Бриз”, є 
винятком, який лише підтверджує загальну тенденцію. 
 
І хоча на офіційному рівні представники НАТО стверджують, що ліквідація Києвом цих 
координаційних структур ніяк не позначається на ефективності звітності України, насправді 
ж все не так райдужно. За інформацією Kyiv Post, під час відвідин України минулого тижня 
для огляду прогресу Києву по РНП натівська делегація на чолі з помічником заступника 
Генерального секретаря Альянсу з питань безпекового співробітництва Робертом Сіммонсом 
була далеко не в захваті від довжелезних та малоінформативних презентацій представників 
українського уряду. У кулуарах натівські дипломати зізнавались, що українські урядовці не 
можуть багато чого між собою погодити у відносинах з НАТО (навіть якби хотіли) саме 
через відсутність координаційних центрів. За словами перших, у грузинів це виходить у рази 
ефективніше. 
 
Цікаво, що незважаючи на законодавчо закріплений Україною позаблоковий статус, НАТО 
устами Сіммонса трактує це як те, що зараз приєднання України до НАТО є “менш 
пріоритетним”. Більше того, він з ентузіазмом зазначає, що на певному етапі Україна таки 
приєднається до НАТО. 
 
Очевидно, в Брюсселі розуміють, що владна верхівка в Україні - це величина змінна, і багато 
чого може змінитись уже після наступних виборів. Тим часом, опозиція устами нардепа від 
НУНС та колишнього міністра закордонних справ Бориса Тарасюка постійно запевняє 
представників Альянсу у тому, що лише опозиційні сили отримають владу, то неодмінно 
скасують позаблоковий статус і продовжуватимуть рух до набуття членства в НАТО. 
 
В останній день свого візиту до Києва Роберт Сіммонс в ексклюзивному інтерв'ю Kyiv Post 
оцінив прогрес виконання Україною Річної національної програми та загальний стан 
співпраці України-НАТО, а також розповів, яке місце Україна займе у новій стратегічній 
концепції НАТО. 
 
Kyiv Post: Минулого року в жовтні, будучи в Києві, ви сказали таке: "Україна перебуває на постійному і 
послідовному шляху наближення до НАТО. І навіть незважаючи на президентські вибори, і на те, хто б не 
прийшов на цю посаду, вважаю, що робота України з НАТО проводитиметься тим же послідовним 
шляхом, як і раніше”. Ви можете сказати те ж саме зараз? 

Роберт Сіммонс (на фото) позитивно 
оцінює загальний стан співпраці України-
НАТО загалом і прогрес у виконанні 
Україною Річної національної програми 
зокрема.World Economic Forum

http://www.kyivpost.com/ua/
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http://www.kyivpost.com/ua/news/politics/detail/85860/
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Роберт Сіммонс: Звісно. Очевидно, що після ухвалення Україною позаблокового статусу 
приєднання до Альянсу є для України менш пріоритетним. Співпраця України з НАТО — і в 
нашому огляді ми це побачили — в значній мірі продовжує бути дуже активною та 
всеосяжною. Коли я був у Києві під час інавгурації президента Віктора Януковича, то 
згадував, що велика частка співпраці тягнеться ще з тих часів, коли Янукович був прем'єр-
міністром. Тому не дивно, що він хотів би продовжувати практичну співпрацю. Очевидно, 
що рішення про приєднання до Альянсу ухвалюють союзникам та партнерам разом. І якщо 
ви хочете сповільнити цей процес, то ми це визначили.  
 
 
КP: Ви згадали про ухвалення Україною закону, за якого країна більше не прагне набути членства в НАТО. 
Як гадаєте, чи з урахуванням цього нормативно-правового нововведення є сенс у виконанні Річних 
національних програм, які покликані наблизити Україну до НАТО? 
 

 
 
РС: Звичайно. У законі не 
заперечується приєднання до 
НАТО, а закріплюється 
позаблоковий статус. Тому, 
відповідно до закону, Україна не 
прагне приєднатися до будь-якого 

блоку, в тому числі й до Організації договору про колективну безпеку (в якій головну скрипку 
грає Росія — ред.). Це ваше рішення. У нас є багато активних країн-партнерів, які є 
нейтральними чи позаблоковими. Важливо, що безвідносно до того, є членство в Альянсі 
метою чи ні, РНП – це програма дуже активного співробітництва щодо військової реформи, 
належного держуправління та боротьби з корупцією. І я знаю, що український уряд хоче 
продовжувати співпрацю з НАТО. У цьому контексті ми дуже задоволені тим, що РНП є 
активною програмою співробітництва між НАТО і України, яка продовжується ще з часів 
Річної цільової програми (попередниця РНП - ред.). Річна цільова програма також не мала на 
меті членство в НАТО, але була широкою програмою співпраці. РНП більш сфокусована на 
конкретних цілях. Тому ми, звісно, будемо продовжувати РНП як мірило та якісь нашого 
доброго співробітництва. 
 
КP: Ви вже мали нагоду поспілкуватись з низкою українських урядовців. На вашу думку, як Україна 
справляється з Річною національною програмою? 
 
РС: У цій програмі за останній рік Україна досягла багатьох цілей – близько 70%. Але тут є 
декілька чинників, які варто врахувати. Насамперед — це фінансова криза і необхідність 
скорочення бюджету, у тому числі і для збройних сил. Як ми вже згадували минулого року, 
військова реформа потребує грошей. Тому потрібно брати до уваги те, що РНП здійснюється 
в контексті. А зараз — час фінансової економії і не лише для вашої країни. 
 
КP: Фінанси – це єдина перешкода в цьому випадку? 
 
РС: Я б сказав, що так. Я не думаю, що тут бракує відданості зобов'язанням щодо основних 
цілей військової реформи. Коли нинішній український президент був прем'єр-міністром, 
було розуміння того, що країна не може дозволити собі великої армію, яку було успадковано 
від Радянського Союзу. Це стосується багатьох країн-партнерів, безвідносно до того, 
вступили вони до Альянсу чи ні. Старі військові структури не відповідають викликам 
сьогодення. 
 
Ви розумієте, що вам потрібні сучасні збройні сили, які здатні мати справу з сучасними 
проблемами. Таким чином, я б не сказав, що цей процес змінився. Певний спад, імовірно, 
пов'язаний більше з фінансовою ситуацією, аніж з будь-якою відсутністю відданості 

"У законі не заперечується приєднання до НАТО, а 
закріплюється позаблоковий статус. Тому, відповідно до 
закону, Україна не прагне приєднатися до будь-якого блоку, 
в тому числі й до Організації договору про колективну 
безпеку (в якій головну скрипку грає Росія — ред.). Це ваше 
рішення.", 
 
- Роберт Сіммонс, помічник заступника Генерального 
секретаря НАТО



військовій реформі. 
 
КP: Це другий рік, коли Україна виконує РНП. Виконання Україною цієї програми цього року в порівнянні з 
попереднім покращилось чи ні? 
 
РС: У дечому – так, а у іншому – ні. Давайте будемо відвертими — коли у вас була влада, яка 
була зацікавлена у приєднанні до Альянсу, то також тривала й безперервна криза, що і 
уповільнювало процес виконання програми. Кожен рік були різні причини, чому цей процес 
трохи відрізняється. 
 
У цьому році українська влада є більш послідовною, але зараз і більш відчутний вплив 
фінансової кризи, до якої ви, утім, уже починаєте пристосовуватися. Натомість минулого 
року були зміни в уряді, конфлікти між президентом і прем'єр-міністром. 
 
 

КP: На початку цього року Україна 
ліквідувала шість спеціалізованих 
структур, які займались координацією 
співпраці України з НАТО, без жодних 
консультацій з НАТО. Враховуючи це, чи 
вважаєте ви, що Україна і справді 
віддана співпраці з НАТО? 
 
РС: Чесно кажучи, за попереднього 
уряду було, мабуть, занадто багато 

цих структур через конфлікт між Міністерством закордонних справ, тобто людьми, які 
працювали на президента, і людьми, які працювали на прем'єр-міністра. 
 
Це Україні потрібно вирішувати, чи хоче вона стабілізувати структури, які займаються 
співпрацею з НАТО. 
 
КP: Але стабілізація відрізняється від цілковитої ліквідації. 
 
РС: Є три ключові структури, які продовжують діяти. Однією з них є Міністерство 
закордонних справ і дуже сильний відділ, який відповідає за зв’язки з НАТО. Другою 
структурою є посадові особи в Міністерстві оборони. І нарешті є віце-прем'єр-міністр Сергій 
Тігіпко, який керує цим процесом на рівні віце-прем'єра. Це і є тими основними структурами. 
Для нас менш важлива зміна якихось імен чи переструктурування допоки у нас є хороші 
контакти з МЗС, Міноборони і високопосадовцями в офісі прем'єр-міністра, який керує 
процесом і може сказати міністрам, що вони повинні співпрацювати з тих чи інших питань. 
Здебільшого, це роль, яку колись виконував віце-прем'єр Григорій Немиря. 
 
Тому ліквідація деяких структур не турбує нас доти, доки є ключові точки зв’язку у 
поєднанні зі, звичайно, дуже ефективною місією України при штаб-квартирі НАТО в 
Брюсселі. 
 
КP: Кілька тижнів тому ключовий британський аналітик по Україні та Росії Джеймс Шерр у власній 
аналітичний записці зазначив, що президент "Янукович, як видається, позбавляє відносини [Україна-
НАТО] душі та суті". Як ви вважаєте, чи є це точною оцінкою політики українського президента щодо 
НАТО? 
 
РС: Думаю, що ці. Очевидно, що для деяких опозиційних політиків приєднання України до 
Альянсу залишається цією душею. Це змінюється, і ми розуміємо, що приєднання до НАТО 
зараз не має такого високого пріоритету. 
 
Але з точки зору конкретних цілей співпраці в програмах розвитку для ефективного 
управління, військової реформи тощо, то ми вважаємо, що українська влада прагне 
співпрацювати з нами. Нам ще належить поглянути на нову РНП, але, звичайно, з 

"Давайте будемо відвертими — коли у вас була влада, яка 
була зацікавлена у приєднанні до Альянсу, то також 
тривала й безперервна криза, що і уповільнювало процес 
виконання [Річної національної] програми. Кожен рік були 
різні причини, чому цей процес трохи відрізняється. У 
цьому році українська влада є більш послідовною, але 
зараз і більше відчутний вплив фінансової кризи", 
 
- Роберт Сіммонс, помічник заступника Генерального 
секретаря НАТО



обговорення, яке у нас відбулось, ми не сумніваємося, що співпраця продовжуватиметься. 
 
Таким чином, якщо душа – це вступ до Альянсу, то очевидно, що це змінилося. Якщо ж 
духом є співпраця у низці сфер, то це продовжується. Ви можете помітити це у різних 
аспектах. Ми раді, що новий український уряд відданий цій співпраці і займається цілою 
низкою заходів співпраці у різних сферах. 
 
 

КP: Зараз НАТО розробляє свою нову доктрину, яка 
має бути ухвалена главами держав і урядів на саміті 
НАТО в Лісабоні в кінці цього року. Українські 
чиновники постійно говорять, що Україна повинна 
мати певне місце у цій доктрині. Яким буде місце 
України в цьому документі, якщо воно взагалі буле? 

 
РС: На Лісабонському саміті буде підписано три документи. Перший – це документ по 
Афганістану. Другий – це стратегічна концепція, і Україну тут буде згадано в контексті 
політики “відкритих дверей”, щоб підтвердити рішення саміту в Бухаресті (про те, що Україна і 
Грузія будуть членами НАТО – ред.). Ми вважаємо, що на певному етапі Україна буде членом 
Альянсу. Якщо цей пріоритет зараз менший – це нормально. Таким чином, Україну згадають 
у рамках партнерства і в рамках концепції “відкритих дверей”. Крім того, Україну такою 
буде згадано у спільному комюніке чи декларації, яку підпишуть на саміті. 
 
КP: Нещодавно українських миротворців у Косово звинуватили у контрабанді бензину, що нанесло 
Косово багатомільйонних збитків. Якщо результати розслідування виявляться не на користь українських 
миротворців, чи буде це означати, що українців більше не буде запрошено у миротворчі місії? Як це 
вплине на Україну? 
 
РС: Зараз цим питанням займається штаб-квартира [НАТО] в Косово та українські військові. 
Є багато окремих солдатів, які відчувають труднощі під час власної служби у місії. Це 
повинно вирішуватись між керівництвом KFOR (міжнародні сили під керівництвом НАТО, які є 
відповідальними за забезпечення стабільності в Косово — ред.), та солдатами, які у цьому замішані. 
 
Ось чому Генеральний секретар НАТО сказав, що очікує на завершення розслідування.. Це, 
звичайно, не ставить під сумнів співпрацю з українськими військовими в цілому і загальну 
якісь українських сил. Солдати потрапляють у халепу (сміється) – така їхня природа. Не 
потрібно робити з цього політики. 
 
Read this Q&A in English here 
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"Ми розуміємо, що приєднання [України] до 
НАТО зараз не має такого високого 
пріоритету", 
 
- Роберт Сіммонс, помічник заступника 
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